

记者 倪自放 济南报道

## 《哪吒2》正向带动

春节档及此后相当长的时间里,《哪吒2》凭借出色口碑带动影片出圈,成就了票房神话。

《哪吒2》的“一枝独秀”对“后哪吒影市”会带来哪些影响?此前业界有论点表示担心观众因《哪吒2》而集中爆发的观影热情,在“后哪吒影市”特别是3月会进入冷却期,其观影需求很难在短期内再次被激发,因此导致春节档后的市场热度有所下降,出现新片票房集体“熄火”的问题。

三月前半月电影市场的事实证明,火爆的《哪吒2》给“后哪吒影市”带来的不是负面效应,而是正向带动。一方面,三月电影市场《哪吒2》“余威”犹在,每日仍是电影市场单日票房冠军,保持着高额的票房输出;另一方面,3月一直是电影市场淡季,多部在3月开始上映的之前不被看好的文艺片表现超出预期。

意大利2023年票房冠军《还有明天》是一部具有深度与力量的佳作,通过主人公迪莉娅的经历,以幽默轻松的方式呈现女性面临的困境,反映出家庭暴力、性别歧视等现实问题,细腻展现女性的觉醒与抗争。目前该片上映一周票房2400万元,平台预测总票房4000万元左右,这在文艺片中是一个不错的票房成绩。

电影《平原上的火焰》由《白日焰火》《南方车站的聚会》的导演、编剧刁亦男担任监制,实力导演张骥执导,《平原上的摩西》原著作者双雪涛担任艺术总监,确保在汲取原著深厚且独特的文学性的同时,赋予影片崭新的艺术生命力。目前影片上映一周票房接近1700万,这是一个中规中矩的表现。

文晏自编自导的《想飞的女孩》,讲述刘浩存与文淇饰演的表姐妹逃离毒窟后命运再度相连,开启彼此救赎的艰难旅程。该片融合了犯罪、成长等元素,既有现实议题呈现,又有对人性、梦想的探讨,入围今年柏林电影节主竞赛单元后引发关注。目前《想飞的女孩》票房超过1500万元,也是一个超出预期的票房成绩。

获得奥斯卡奖双提名的动画电影《猫猫的奇幻漂流》讲述了一个奇幻世界中,孤独猫猫的家园被洪水淹没,它由此遇到了卡皮巴拉、狗狗、狐猴、蛇鹫等动物,从互看不顺眼,到逐渐磨合成一个团队的故事。影片全程无台词对白,依靠生动鲜活的视觉影像推进剧情发展。作为一部典型的文艺片,《猫猫的奇幻漂流》目前收获了1700万元的票房,算是一个不错的成绩。猫眼专业版显示,《猫猫的奇幻



## 后哪吒影市 文艺片升温

上映45天的《哪吒2》票房冲至150亿元,单片势头强劲的同时,三月传统影市淡季也因《哪吒2》的火爆呈现升温态势,“小而美”的文艺片表现好于预期。

《漂流》最具优势的观众年龄层是40岁以上的观众,这与电影市场大部分观众的年龄层次不一样。有专业人士表示,《哪吒2》带火了影市,让相当多非观影主力群体走进影院,顺带让文艺片市场升温。

## “小而美”新片汇聚

去年三月档期,电影市场大体量的商业大片比较多,一方面,去年3月距离春节档较近,春节档火爆的《第二十条》《热辣滚烫》《飞驰人生2》等多部新片还都处于票房火热期;另一方面,好莱坞引进片《沙丘2》《哥斯拉大战金刚2》《功夫熊猫4》都在三月份上映。多部大体量商业片汇聚三月,带火了整体的影市。

与去年3月档期不同,除了正在上映并有不错表现的文艺片,今年3月整体电影作品都属于“小而美”的新片。青年导演邢潇执导的《非标准恋爱》围绕身高180cm的单身女孩高冉展开,她因身高在情感道路上屡遭挫折,终于决心主动出击摆脱单身,却在追爱过程中与设计师张扬碰撞出一系列啼笑皆非的乌龙故事。影片通过这对“非标准CP”的故事,呼吁观众挣脱标签束缚,相信爱的本能,以温暖的演绎传递“勇敢做自己,爱会降临”的积极态度。张帆执导的《苍山》以细腻的女性视角,探讨了漂泊与归属等命题,通过反差引发对故乡、归属的思考,展现主人公在异乡追寻心灵自由的旅程。

三月份的知名商业类型片在数量上不多,有望凭借传统的类型标签、知名主创等因素,在淡季里有出色表现。5年前凭借《寄生虫》获得奥斯卡多项大奖后,导演奉俊昊执导的科幻新作《编号17》备受瞩目。影片讲述了地球资源枯竭后,人类为了生存开展星际殖民计划的故事。在这个宏大的背景下,罗伯特·帕丁森饰演的米奇将自己的肉身捐献、人格上传,成为“消耗体”,从此开启了可以反复去世又不断重生、高危工作繁多望不到头的“太空打工记”。

梅尔·吉布森执导的《插翅难飞》在狭小机舱内营造出步步紧逼的紧张感,全片节奏紧凑,反转不断,演绎出一场刺激过瘾的高空冒险之旅。基努·里维斯与甄子丹出演的《疾速追杀4》在巴黎展开对决,新增的咏春拳与双截棍元素使得打斗场面全程高能。此外,根据经典动画片改编的真人版《白雪公主》将在本月中旬与观众见面。

重映片逐渐增多的趋势在本月继续呈现,将奇幻与武侠元素巧妙融合的经典老片《倩女幽魂》将于本月底重映。该片此次以修复版重登银幕,不仅是对古典美学传奇的一次全新回顾,更是一场跨越时空的文化共振。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

**喜报**  
『纸』记美好  
订版电话:0531-85196199

**结婚启事**  
2025年3月15日星期六 农历乙巳年二月十六



**新郎** 孙念营 **新娘** 王鹤  
于2025年3月15日(农历乙巳年二月十六)举行婚礼。今愿余生,冷暖有相知,喜乐有分享,同量天地宽,共度日月长。特此登报,喜告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

**结婚启事**  
2025年3月16日星期日 农历乙巳年二月十七



**新郎** 李硕 **新娘** 徐巾婷  
于公历2025年03月16日正式结为夫妇。  
两姓联姻,一堂缔约,  
良缘永结,同心同德。  
特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

**黄金薄脆焦饼**  
春游踏青 老少咸宜  
配料干净 酥脆咸香

尝鲜价  
¥24  
2盒



齐鲁农超  
qilu  
扫码查看